
1. 다음 나눗셈을 계산하는 과정에서 빈 칸에 알맞은 수를 찾아보시오.
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해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

29.4 ÷ 4.9 = ÷ 49 =

294

6

29.4 ÷ 4.9 = 294 ÷ 49 = 6

해설



3. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

60.3÷6.7 = ÷67 =

603

9

소수의 나눗셈에서 나누는 수에 10배, 100배, 1000배· · · ,하면,
나누어 지는 수에도 10배, 100배, 1000배· · · 하여 자연수로 만
들어 나눗셈 계산을 합니다.
60.3÷6.7 = 603÷67 = 9

해설



4. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐서 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

57.6 ÷ 3.6 =
576

10
÷ 36

10
= 576 ÷ =

36

16

57.6 ÷ 3.6 =
576

10
÷ 36

10
= 576 ÷ 36 = 16

해설



5. 두 수의 비 7 : 2 를 잘못 나타낸 것을 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ 7 대 2 ㉡ 7 에 대한 2 의 비

㉢ 7 과 2 의 비 ㉣ 7 의 2 에 대한 비

㉡

7 : 2 → 7 대 2 , 7 과 2 의 비, 2 에 대한 7의 비, 7 의 2 에 대한
비

해설



6. 다음 입체도형 중 각기둥은 어느 것인지 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

각기둥은 두 밑면이 서로 평행이고, 합동인 다각형으로 되어
있는 입체도형입니다.

해설



7. 다음 각기둥에 대한 설명 중 옳지 않은 것을 고르시오.

① 두 밑면이 합동인 다각형입니다.

② 옆면이 모두 직사각형 모양입니다.

③ 밑면의 모양에 따라 이름이 정해집니다.

④ 위와 아래에 있는 면이 서로 평행입니다.

⑤ 평면이나 곡면으로 둘러싸인 입체도형입니다.

평면과 곡면으로 둘러싸인 입체도형은 원기둥입니다.

해설



8. 다음 각기둥의 옆면의 모양은 실제로 어떤 모양인지 고르시오.

① 평행사변형 ② 마름모 ③ 직사각형

④ 사다리꼴 ⑤ 삼각형

모든 각기둥의 옆면은 직사각형입니다.

해설



9. 각뿔에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 면의 수는 꼭짓점의 수보다 항상 많습니다.

② 모서리의 수는 밑면의 변의 수와 같습니다.

③ 옆면은 밑면에 수직입니다.

④ 꼭짓점의 수는 옆면의 수보다 1큽니다.

⑤ 밑면의 변의 수는 꼭짓점의 수보다 큽니다.

각뿔의 구성 요소 사이의 관계
(면의 수)= (밑면의 변의 수)+1
(모서리의 수)= (밑면의 변의 수)×2
(꼭짓점의 수)= (밑면의 변의 수)+1
① 면의 수는 꼭짓점의 수와 같습니다.
② 모서리의 수는 밑면의 변의 수의 2배입니다.

해설



10. 그림의각부분의명칭을연결한것으로바르지않은것은어느것인지
고르시오.

① ㉠ - 각뿔의 꼭짓점 ② ㉡ - 면

③ ㉢ - 꼭짓점 ④ ㉣ - 밑면

⑤ ㉤ - 옆면

㉡은 면과 면이 만나는 모서리입니다.

해설



11. 전개도를 접어 만든 입체도형의 모서리는 몇 개입니까?

개

8개

주어진 전개도로 각뿔을 만들면 사각뿔이 된다.
→ (모서리 수)= (밑면의 변의 수)×2 = 4 × 2 = 8 (개)

해설



12. 전개도로사각기둥을만들때, 면ㅍㅎㅋㅌ과평행인면은어느것인지
고르시오.

① 면 ㄱㄴㄷㅎ ② 면 ㅎㄷㅂㅋ ③ 면 ㅋㅂㅅㅊ

④ 면 ㅊㅅㅇㅈ ⑤ 면 ㄷㄹㅁㅂ

평행인 면은 사각기둥을 만들었을 때, 마주 보는 면이 됩니다.

해설



13. 다음 중 계산을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



14. 다음 분수의 나눗셈을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



15. 다음 분수의 혼합계산을 하시오.

5

6
× 9 ÷ 1
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5

6
× 9 ÷ 1
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=

5

6
× 9 × 10 = 75

해설



16. 다음 나눗셈의 몫과 같지 않은 것은 어느 것입니까?

10.4 ÷ 1.3

① 2.4 ÷ 0.3 ② 7.2 ÷ 0.9 ③ 8.4 ÷ 1.2

④ 19.2 ÷ 2.4 ⑤ 4.8 ÷ 0.6

10.4 ÷ 1.3 = 104 ÷ 13 = 8

① 2.4 ÷ 0.3 = 24 ÷ 3 = 8

② 7.2 ÷ 0.9 = 72 ÷ 9 = 8

③ 8.4 ÷ 1.2 = 84 ÷ 12 = 7

④ 19.2 ÷ 2.4 = 192 ÷ 24 = 8

⑤ 4.8 ÷ 0.6 = 48 ÷ 6 = 8

해설



17. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

13.5 ÷ 1.5 =
10
÷

10
= ÷ 15 =

135

15

135

9

13.5 ÷ 1.5 =
135

10
÷ 15

10
= 135 ÷ 15 = 9

해설



18. 다음 나눗셈과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

0.036 ÷ 0.12

① 0.36 ÷ 12 ② 3.6 ÷ 12 ③ 36 ÷ 12

④ 0.36 ÷ 0.12 ⑤ 0.036 ÷ 0.012

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 따라서 3.6 ÷ 12 는 나누어
지는 수와 나누는 수 모두 소수점이 오른쪽으로 두 자리 이동하
였으므로 0.036 ÷ 0.12 와 몫이 같습니다.

해설



19. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



20. 다음은 비를 여러 가지 방법으로 읽은 것입니다. 잘못 읽은 것을
고르시오.

① 4 : 9 ⇒ 9의 4에 대한 비 ② 7 : 10 ⇒ 7 대 10

③ 3 : 8 ⇒ 3과 8의 비 ④ 6 : 7 ⇒ 6의 7에 대한 비

⑤ 2 : 5 ⇒ 5에 대한 2의 비

① 4 : 9은 4의 9에 대한 비입니다.

해설



21. 7 : 4 를 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 7 대 4 ② 4 에 대한 7 의 비

③ 7 의 4에 대한 비 ④ 7 과 4 의 비

⑤ 7에 대한 4의 비

7 : 4는 7 대 4 , 7과 4의 비,
4에 대한 7의 비, 7의 4에 대한 비로 나타낼 수 있습니다.

해설



22. 비율을 분수와 소수로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.

3 : 8
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8
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해설



23. 다음 비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

18 : 4
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해설



24. 오각뿔에서 개수가 가장 많은 것은 어느 것입니까?

① 밑면 ② 옆면

③ 모서리 ④ 꼭짓점

⑤ 밑면의 변의 수

① 1 개
② 5 개
③ 10 개
④ 6 개
⑤ 5 개

해설



25. 다음 사각기둥의 전개도에서 꼭짓점 ㄷ과 겹쳐지는 꼭짓점은 어느
것입니까?

① 점 ㄴ ② 점 ㄹ ③ 점 ㅅ ④ 점 ㅈ ⑤ 점 ㅌ

이 전개도를 점선을 따라 접었을 때 완성된 입체도형에서 점
ㄷ과 만나는 점은 점 ㅈ입니다.

해설



26. 다음 조건에 맞는 도형을 찾고, 안에 알맞은 수를 고르시오.

· 밑면의 변의 수가 7개입니다.
· 꼭짓점은 14개입니다.
· 모서리는 개입니다.
· 면의 수는 9개입니다.

① 삼각기둥, 9 ② 사각기둥, 12 ③ 오각기둥, 15

④ 육각기둥, 18 ⑤ 칠각기둥, 21

조건에 맞는 도형은 칠각기둥입니다.
면의 수: 9개, 모서리 : 21개, 꼭짓점: 14개입니다.

해설



27. 두 계산식의 값을 각각 구하여 ㉠−㉡의 값을 구하시오.

㉠
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7
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① 1 ② 3
1

2
③ 1

5

7
④ 1

24

35
⑤ 2

11

24

㉠
5

7
÷ 14

35
=

5

7
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1
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− 1

10
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해설



28. 다음 나눗셈에서 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
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7
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8
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8
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나누어지는수가같은때에는나누는수가작을수록몫이큽니다.

보기의 나누는 수를 비교하면
8

9
>

7

8
>

6

7
>

5

6
>

3

8
이므로

3

8

으로 나눈 몫이 가장 큽니다.

해설



29. 나눗셈의 몫이 가장 큰 것을 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ 13.6 ÷ 1.7 ㉡ 10.2 ÷ 3.4

㉢ 21.6 ÷ 2.4 ㉣ 17.2 ÷ 4.3

㉢

㉠ 13.6 ÷ 1.7 = 136 ÷ 17 = 8

㉡ 10.2 ÷ 3.4 = 102 ÷ 34 = 3

㉢ 21.6 ÷ 2.4 = 216 ÷ 24 = 9

㉣ 17.2 ÷ 4.3 = 172 ÷ 43 = 4

해설



30. 나눗셈의 몫이 가장 큰 것을 찾아 기호를 쓰시오.

㉠ 24.3 ÷ 2.7 ㉡ 12.8 ÷ 1.6

㉢ 17.5 ÷ 2.5 ㉣ 22.8 ÷ 3.8

㉠

㉠ 24.3 ÷ 2.7 = 243 ÷ 27 = 9

㉡ 12.8 ÷ 1.6 = 128 ÷ 16 = 8

㉢ 17.5 ÷ 2.5 = 175 ÷ 25 = 7

㉣ 22.8 ÷ 3.8 = 228 ÷ 38 = 6

해설



31. 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

38

45.6 ÷ = 1.2

= 45.6 ÷ 1.2 = 38

해설



32. ㉮철근의 무게는 22.11kg이고, ㉯철근의 무게는 6.7kg입니다. ㉮
철근의 무게는 ㉯철근의 무게의 몇 배인지 구하시오.

배

3.3배

22.11 ÷ 6.7 = 221.1 ÷ 67 = 3.3(배)

해설



33. 19.58÷ 8.7 을 자연수 부분까지 구했을 때 검산식으로 바른 것은 어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



34. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

8.23 ÷ 4.7 = · · · 0.005
<검산> 4.7 × + = 8.23

1.75

1.75

0.005

검산식 : (나누는수) × (몫) + (나머지) = (나누어지는수)

8.23 ÷ 4.7 = 1.75 · · · 0.005
<검산> 4.7 × 1.75 + 0.005 = 8.23

해설



35. 다음 나눗셈의 몫과 나머지를 바르게 나타낸 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 1.8 나머지 : 0.0422 ② 몫 : 1.8 나머지 : 0.19

③ 몫 : 1.8 나머지 : 0.182 ④ 몫 : 1.83 나머지 : 0.042

⑤ 몫 : 1.83 나머지 : 0.422

따라서 몫은 1.8 이고 나머지는 0.182 입니다.

해설



36. 상자 하나를 포장하는 데 1.3m의 색 테이프가 사용된다고 합니다.
124.5m의 색 테이프로 상자를 포장하고 있습니다. 현재 상자 43개를
포장하였다면 앞으로 몇 개를 더 포장할 수 있고, 몇 m가 남는지
차례대로 쓰시오.

개

m

52개

1m

124.5÷1.3 = 95 · · · 1 이므로 124.5m의색테이프로상자를모두
95개까지 포장할 수 있습니다.
따라서 앞으로 95 − 43 = 52(개)를 더 포장 할 수 있고, 1m가
남습니다.

해설



37. 길이가 29.47m인 끈이 있습니다. 한 도막을 1.8m씩 최대한 많이
자르면 몇 m가 남는지 구하시오.

m

0.67m

29.47 ÷ 1.8 = 16 · · · 0.67
따라서 0.67m가 남습니다.

해설



38. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 8.8 = 7 · · · 2.2

63.8

검산식을 이용합니다.
= 8.8 × 7 + 2.2 = 61.6 + 2.2 = 63.8

해설



39. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 2.4 = 19.3 · · · 0.22

46.54

검산식을 이용합니다.
= 2.4 × 19.3 + 0.22 = 46.54

해설



40. 다음 나눗셈의 몫을 소수 둘째 자리에서 반올림하여 나타내시오.

20.736 ÷ 3.2

6.5

20.736÷3.2 = 6.48

소수 둘째 자리에서 반올림하면 6.5입니다.

해설



41. 다음 나눗셈을 보고 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하시오.

4.79

소수 셋째 자리에서 반올림하여 나타냅니다.
4.788→ 4.79

해설



42. 어떤 수를 7.4로 나누어야 할 것을 잘못하여 곱하였더니 438.08이
되었습니다. 바르게 계산한 값을 구하시오.

8

어떤 수를 라 하면

× 7.4 = 438.08

= 438.08 ÷ 7.4 = 59.2

따라서 바르게 계산하면 59.2 ÷ 7.4 = 8 입니다.

해설



43. 어떤 수를 8.6으로 나누어야 할 것을 빼었더니 21.3이 되었습니다.
바르게 계산한 몫은 얼마입니까? (단, 몫은 반올림하여 소수 첫째
자리까지 나타내시오.)

3.5

(어떤 수) = 21.3 + 8.6 = 29.9

(바르게 계산한 몫) = 29.9 ÷ 8.6 = 3.4767 · · ·
소수 첫째 자리까지 반올림한 몫 : 3.5

해설



44. 선영이의 키는 140 cm입니다. 선영이네 반의 키가 가장 큰 선우는
170 cm입니다. 선우의 키에 대한 선영이의 키를 비로 나타내시오.

140 : 170

선우의 키에 대한 선영이의 키의 비에서 기준량은
선우의 키, 비교하는 양은 선영이의 키입니다.
따라서 선우의 키에 대한 선영이의 키는 140 : 170입니다.

해설



45. 꽃바구니에꽃이 40송이가있습니다. 그중에 30송이가백합꽃입니다.
백합꽃은 전체의 몇 %입니까?

%

75%

백합꽃의 비율:
30

40
30

40
× 100 = 75( %)

해설



46. 32

100
을 백분율로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 0.32% ② 3.2% ③ 32%

④ 320% ⑤ 3.02%

32

100
× 100 = 32( %)

해설



47. 갑에 대한 을의 비율입니다. 을이 더 큰 것은 어느 것입니까?

① 95% ② 1 ③ 120%

④ 0.983 ⑤
4

5

갑이 기준량, 을이 비교하는 양이므로 비의 값이 1 보다 클 때
비교하는 양인 을이 더 큽니다.
120% 는 1.2 이므로 1 보다 큽니다.

해설



48. 한 변의 길이가 20 cm 인 정사각형이 있습니다. 이 정사각형의 가로와
세로를 각각 25% 씩 줄인다면 넓이는 몇 cm2 가 되겠습니까?

cm2

225 cm2

(줄인 정사각형의 한 변의 길이)
= 20 × (1 − 0.25) = 15( cm)

(넓이)= 15 × 15 = 225( cm2)

해설



49. 다음그림에서삼각형ㄱㄴㅁ의넓이는평행사변형ㄱㄴㄷㄹ의넓이의
25%입니다. 선분 ㄱㅁ의 길이를 구하시오.

cm

20 cm

(삼각형 ㄱㄴㅁ의 넓이)= 40 × 25×0.25 = 250( cm2 ),

선분 ㄱㅁ의 길이를 라 하면

× 25÷2 = 250, = 20( cm)

해설



50. 다음정사각형을점선을따라오렸을때,㉮의넓이에대한㉳의넓이의
비를 구한 것을 고르시오.

① 4 : 1 ② 1 : 4 ③ 4 : 3 ④ 3 : 2 ⑤ 2 : 5

다음 그림과 같이 선을 그려서 잘라 보면 ㉮의 넓이는 전체 넓이

의
1

4
이고 ㉳의 넓이는 전체 넓이의

1

16
입니다.

따라서 ㉮의 넓이에 대한 ㉳의

넓이의 비는
1

16
:
1

4
= 1 : 4 입니다.

해설



51. 다음과 같은 원의 넓이를 구하려고 합니다. 식을 바르게 세운 것은
어느 것입니까?

① 5 + 2 × 3.14 ② 5 + 5 × 3.14 ③ 5 × 3.14

④ 5 × 5 × 3.14 ⑤ 10 × 3.14

원의 넓이
=(반지름)×(반지름)×3.14
= 5 × 5 × 3.14

해설



52. 그림에서 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

12.56 cm

(색칠한 부분의 둘레의 길이)

= (반지름이 4 cm인 원의 원주
1

4
)

+ (지름이 4 cm인 원의 원주
1

2
)

= 8 × 3.14 × 1

4
+ 4 × 3.14 × 1

2
= 6.28 + 6.28

= 12.56( cm)

해설



53. 운동장에 다음과 같은 트랙을 그렸습니다. 트랙의 둘레는 몇 m입니
까?

m

192.8m

(트랙의 둘레)
= (두변의 길이) + (지름이 20 cm인 원의 원주)
= 65 × 2 + (20 × 3.14)
= 130 + 62.8

= 192.8(m)

해설



54. 다음 도형에서 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

35.7 cm

(세 변의 길이)+(반지름이 5 cm인 반원의 원주)

= (5 + 10 + 5) +

Å
10 × 3.14 × 1

2

ã
= 20 + 15.7

= 35.7( cm)

해설



55. 다음 도형에서 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

62.8 cm

색칠한 부분의 둘레는 지름이 20 cm인 원주와 같습니다.
20 × 3.14 = 62.8( cm)

해설



56. 그림을 보고, ⃝ 안에 >, <또는 = 를 알맞게 써넣으시오.

(나의 넓이) + (다의 넓이) ⃝ (가의 넓이)

=

(나의 넓이) + (다의 넓이)

= 6 × 6 × 3.14 × 1

2
+ 4.5 × 4.5 × 3.14 × 1

2

= 56.52 + 31.7925 = 88.3125( cm2)

(가의 넓이) = 7.5 × 7.5 × 3.14 × 1

2
= 88.3125( cm)

따라서 (나의 넓이) + (다의 넓이) = (가의 넓이)입니다.

해설



57. 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

251.2 cm

반지름이 40 cm인 원의 원주의
1

4
이 4개이므로 한 원의 원주와

같습니다.
80 × 3.14 = 251.2( cm)

해설



58. 다음 도형에서 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

20.56 cm

(6 × 2 × 3.14 + 2 × 2 × 3.14) × 1

4
+ 4 × 2

= (37.68 + 12.56) × 1

4
+ 8

= 12.56 + 8

= 20.56( cm)

해설



59. 다음 도형에서 색칠한 부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

25 cm2

그림에서 ㉠ = ㉣, ㉡ = ㉢이므로

색칠한 부분의 넓이는 사각형 넓이의
1

4
입니다.

10 × 10 × 1

4
= 25( cm2)

해설



60. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

43.175 cm2

색칠한 부분의 넓이

=

Å
반지름이 8 cm인 원의

1

4

ã
−
Å
반지름이 3 cm인 원의

1

4

ã
= 50.24 − 7.065
= 43.175( cm2)

해설



61. 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

① 94.2cm2 ② 125.6cm2 ③ 157cm2

④ 188.4cm2 ⑤ 314cm2

(색칠한 부분의 넓이)

=(반지름이 20 cm인 원의 넓이)×1
4
− (지름이 20 cm인 원의 넓

이)×1
2

= 20 × 20 × 3.14 × 1

4
− 10 × 10 × 3.14 × 1

2
= 314 − 157
= 157( cm2)

해설



62. 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

125.6 cm

(색칠한 부분의 둘레의 길이)
=(지름이 20 cm인 원의 원주)
+ (지름이 14 cm인 원의 원주)
+ (지름이 6 cm인 원의 원주)
= 20 × 3.14 + 14 × 3.14 + 6 × 3.14
= 125.6( cm)

해설



63. 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

125.6 cm

색칠한 부분의 둘레의 길이는 큰 원과 작은 원의 원주의 길이의
합과 같습니다.
30 × 3.14 + 10 × 3.14 = 94.2 + 31.4 = 125.6( cm)

해설



64. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

78.5 cm2

색칠된 부분을 이동하면 큰 원의
1

4
의 넓이와 같습니다.

10 × 10 × 3.14 × 1

4
= 78.5( cm2)

해설



65. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

30.96 cm2

(정사각형의 넓이)−(반지름이 6 cm인 원의 넓이)
= 12 × 12 − 6 × 6 × 3.14 = 144 − 113.04
= 30.96( cm2)

해설



66. 색칠한 부분의 둘레의 길이 구하시오.

cm

56.52 cm

(지름이 18 cm인 반원의 원주)+(지름이 12 cm인 반원의 원
주)+(지름이 6 cm인 반원의 원주)

= 18 × 3.14 × 1

2
+ 12 × 3.14 × 1

2
+ 6 × 3.14 × 1

2
= 28.26 + 18.84 + 9.42

= 56.52( cm)

해설



67. 아래 각기둥에서 면 ABEDC와 평행인 면은 어느 것입니까?

① 면 CHID ② 면 BGHC ③ 면 ABGF

④ 면 FGHIJ ⑤ 면 AFJE

각기둥에서 두 밑면은 서로 평행합니다.

해설



68. 나눗셈의 몫이 가장 큰 것부터 차례로 기호를 쓰시오.

㉠ 2
3

7
÷ 15

8
㉡ 2

3

8
÷ 11

6
㉢ 2

2

3
÷ 31

5

㉡

㉠

㉢

㉠ 2
3

7
÷ 15

8
=

17

7
÷ 13

8
=

17

7
× 8

13
=

136

91
= 1

45

91

㉡ 2
3

8
÷ 11

6
=

19

8
÷ 7

6
=

19

�8
4

×
3

�6
7
=

57

28
= 2

1

28

㉢ 2
2

3
÷ 31

5
=

8

3
÷ 16

5
=

1

�8
3
× 5

��16
2

=
5

6

→ 2
1

28
> 1

45

91
>

5

6

㉡ >㉠ >㉢

해설



69. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷
Å
1
1

6
÷ 1

4

ã
= 3

1

2
÷ 6 × 4

10
8

9

÷
Å
1
1

6
÷ 1

4

ã
= 3

1

2
÷ 6 × 4

÷

Ñ
7

�6
3

×
2

�4

é
=

7

�2
1

× 1

�6
3

×

1

�2
�4

× 3

14
=

7

3

=
7

3
÷ 3

14
=

7

3
× 14

3
=

98

9
= 10

8

9

해설



70. 다음 직육면체의 부피는 4.68 cm3 입니다. 직육면체의 높이를
구하시오.

cm

1.5 cm

(높이) = (부피) ÷
{
(가로) × (세로)

}
= 4.68 ÷ (2.4 × 1.3) = 1.5(cm)

해설



71. 승하네집에서놀이공원까지거리는 25.2 km 이고, 학교까지의거리는
2.8 km입니다. 승하네 집에서 놀이 공원까지의 거리는 학교까지의
거리의 몇 배인지 구하시오.

① 7 배 ② 8 배 ③ 8.5 배

④ 9 배 ⑤ 9.5 배

25.2 ÷ 2.8 = 252 ÷ 28 = 9(배)

해설



72. 넓이가 204.4m2인 밭을 하루에 14.6m2씩 간다면, 며칠 만에 이 밭을
다 갈 수 있겠는지 구하시오.

일

14일

(밭을 가는데 걸리는 날 수)
= (밭의 넓이) ÷ (하루에 가는 밭의 넓이)
= 204.4 ÷ 14.6 = 14(일)

해설



73. 어느 마라톤 선수가 42.195km를 2 시간 45 분 30 초에 달렸습니다.
이 선수는 1 분에 약 몇 km씩 달린 셈인지 반올림하여 소수 둘째
자리까지 나타내시오.

km

약 0.25 km

2 시간 45 분 30 초 → 165.5 분
42.195÷165.5 = 0.254 · · · → 약 0.25(km)

해설



74. 석민이는 1주일 동안의 운동계획을 세웠는 데 1주일 동안 7500m씩
뛰기로 했습니다. 그 중 석민이는 수요일까지 35%를 뛰었습니다. 1
주일 안에 계획한 데로 뛰기 위해 앞으로 더 뛰어야 할 거리는 몇 m
입니까?

m

4875m

100% − 35% = 65%이므로

7500 × 65

100
= 4875( m)

또는 7500 × 35

100
= 2625( m)를 7500m에서 빼서 구할 수 있습

니다.

해설



75. 80L 들이의 물통이 있습니다. 이 물통에 30% 의 물을 채웠다면 몇 L
를 더 넣어야 물통에 물이 가득 차겠습니까?

① 24L ② 30L ③ 42L ④ 50L ⑤ 56L

80L 들이의 물통에 30% 의 물을 채웠으므로 가득 채우려면
70% 의 물을 더 넣어야 합니다.

80 × 70

100
= 56(L)

해설



76. 민정이네 학교의 6 학년 학생은 360 명으로 전체 학생의 1할 5푼입니
다. 민정이네 학교의 전체 학생 수는 모두 몇 명입니까?

명

2400명

(6 학년 학생 수)= (전체 학생 수)×0.15
→ (전체 학생 수) = (6 학년 학생 수)÷0.15
= 360 ÷ 0.15 = 2400 (명)

해설



77. ( ) 안에 알맞은 말을 넣으시오.

(반지름) =
{
( ) ÷ 3.14

}
÷ 2

원주

(지름) = (원주) ÷3.14

해설



78. 둘레가 100.48 cm인 원의 지름의 길이는 몇 cm입니까?

cm

32 cm

100.48 ÷ 3.14 = 32( cm)

해설



79. 원주가 50.24 cm인 원이 있습니다. 이 원의 지름의 길이를 구하시오.

cm

16 cm

50.24 ÷ 3.14 = 16( cm)

해설



80. 밑면의 지름이 2 cm인 깡통 3 개를 끈으로 묶어 놓았습니다. 매듭을
짓는 데 10 cm가 사용되었다면 깡통을 묶는데 쓰인 끈의 길이는 몇
cm입니까?

cm

22.28 cm

(둘레) = (정삼각형의 둘레) + (원주) + (매듭)

= (2 × 3) + (2 × 3.14) + 10

= 6 + 6.28 + 10

= 22.28( cm)

해설



81. 원주가 69.08 cm인 원과 둘레의 길이가 36.4 cm인 정사각형이 있습니
다. 다음 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

원의 넓이가 정사각형 넓이보다
cm2만큼 더 넓습니다.

cm2

297.13 cm2

원의 반지름
(반지름)×2 × 3.14 = 69.08

(반지름)×6.28 = 69.08

(반지름)= 69.08 ÷ 6.28
(반지름)= 11( cm)

원의 넓이 : 11 × 11 × 3.14 = 379.94( cm2)

정사각형 한 변의길이 : 36.4 ÷ 4 = 9.1( cm)

정사각형의 넓이 : 9.1 × 9.1 = 82.81( cm2)

(원의 넓이)−(정사각형의 넓이)
= 379.94 − 82.81 = 297.13( cm2)

해설



82. 다음 주사위의 전개도에서 A,B,C의 눈의 수로 바른 것은 어느 것입
니까?(단, 주사위의 평행인 눈의 합은 7입니다.)

① A=2 ② B=6 ③ B=2 ④ C=2 ⑤ C=4

주사위의 평행인 눈의 합은 7입니다.

해설



83. 넓이가
8

25
m2인직사각형모양의종이가있습니다. 이종이의가로가

14

25
m라면 세로는 몇 m입니까?

①
1

7
m ②

4

7
m ③

2

7
m ④

3

7
m ⑤

5

7
m

(세로의 길이)
= (직사각형의 넓이) ÷ (가로의 길이)
8

25
÷ 14

25
= 8 ÷ 14 =

8

14
=

4

7
(m)

해설



84. 아래 그림과 같이 정사각형 모양인 염소 우리의 한 꼭짓점에 염소 한
마리가 6m의 끈으로 매어져 있습니다. 이 염소가 풀을 뜯기 위해
움직일 수 있는 범위는 몇 m2입니까? (단, 우리 안은 들어가지 않습
니다.)

m2

91.06m2

염소가 풀을 뜯기 위해 움직일 수 있는 범위는 색칠한 부분과
같습니다.

6 × 6 × 3.14 × 3

4
+ 2 × 2 × 3.14 × 1

4
× 2

= 84.78 + 6.28 = 91.06( m2)

해설



85. 지름이 80 cm인 훌라후프가 직선으로 8 번 굴렀습니다. 훌라후프가
나아간 거리는 몇 m입니까?

m

20.096m

0.8 × 3.14 × 8 = 20.096( m)

해설



86. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

94.2 cm2

(색칠된 부분의 넓이) = ①+②+③+④
① 원의 반지름 : 8 cm
② 원의 반지름 : 6 cm
③ 원의 반지름 : 4 cm
④ 원의 반지름 : 2 cm{Å

8 × 8 × 3.14 × 1

4

ã
+

Å
6 × 6 × 3.14 × 1

4

ã
+Å

4 × 4 × 3.14 × 1

4

ã
+

Å
2 × 2 × 3.14 × 1

4

ã}
= 50.24 + 28.26 + 12.56 + 3.14

= 94.2( cm2)

해설


